

石家庄翔蓝获全国男篮联赛第四名

队员们奋勇拼搏永不放弃的精神赢得球迷热烈的掌声

本报讯(记者 常明)在昨晚结束的全国男篮联赛(NBL)半决赛第三场争夺中,石家庄翔蓝主场以98比103负于卫冕冠军安徽队,大比分以0比3落败,最终获得本赛季第四名。队员们昨晚奋勇拼搏、永不放弃的精神赢得石家庄球迷热烈的掌声。

“赢球爱你,输球爱你,不拼不爱你!”这就是石家庄球迷支持石家庄翔蓝的呼声。昨晚赛前,石家庄翔蓝半决赛大比分已是0比2落后,第三场要破釜沉舟。

石家庄翔蓝首发阵容派上周子旭、王炫、李展帆、恩多和恩尼斯。小伙子们打得十分高效,比分一直领先安徽队。八分钟左右,翔蓝首发球员均有得分。特别是周子旭,单节就命中三记三分球。29比21,翔蓝和石家庄的球迷信心十足地进入第二节。

石家庄翔蓝外援威姆斯上一场缺阵,昨晚第二节他披挂上阵,但命中率不高。安徽队几次快攻反击打得非常犀利。半场结束时,安徽队以55比51反超。

安徽队第三节加强了防守,犹如移动的小山一般的外援约翰逊,内线强攻频频奏效,同时外线球员也能与他呼应。此节,石家庄翔蓝一度落后对手20分。

第四节,并未放弃的翔蓝展开绝地反击。关键之时,威姆斯连得6分,恩多和周子旭也频频杀到篮下得分。翔蓝在终场前39秒时,把最多时的20分差距缩小到98比101,只差3分。

“石家庄加油!翔蓝必胜!”在石家庄学院篮球馆里,石家庄球迷的呐喊声振奋人心。

在之后的争夺中,翔蓝没能把握住机会,最终安徽队以5分之优势胜出,挺进总决赛。不过翔蓝表现出的顽强不放弃的精神,赢得了主场球迷的掌声和尊重。

此战,石家庄翔蓝五人得分上双,其中威姆斯和恩多



■石家庄翔蓝队员篮下强攻。



■石家庄翔蓝队员突破上篮。通讯员 王唯明 摄

分别得到22分和20分,周子旭得到18分,王炫和恩尼斯各得到10分。

“今晚对安徽队的内线球员防守不好,第三节的进攻也没组织好。”石家庄翔蓝主教练赵俊培在新闻发布会上称,“这个赛季结束了!我们的进步在于大家非常团结,大家拧成一股绳,一起往前拼!特别感谢媒体和我们可爱的球迷们大力支持,下赛季我们继续努力!”

“我给自己打60分吧!”周子旭在新闻发布会上有

点自责地说,“这个赛季体重大了不少,很影响我的体能,后面要好好控制。另外,今天一战看到了我们和强队的差距,其实就是在细节的把控上,这是我们需要提升的。”

石家庄翔蓝本赛季在阵容大变动的情况下,完成了赛季前制定的第四名目标,还能多场与卫冕冠军在比分上打得十分接近,实属不易。石家庄翔蓝强大起来需要一个过程,期待他们下赛季有更好的表现。

了解非法集资危害 增强防范意识

晋州开展防范非法集资抵制高息诱惑宣传活动

本报讯(首席记者 刘琛敏)为进一步增强广大居民的自我保护和风险防范意识,切实守护居民的财产安全,8月30日,晋州市公安局联合晋州市处非办、辖区某银行深入营里镇营里村,开展晋州市防范非法集资“进村镇”宣传活动。

当天,晋州市各有关部门工作人员通过悬挂横幅、发放宣传资料等形式,重点向居民宣传非法集资行为的主要特征、表现形式、常见手段及如何防范非法集资,并介绍了近年来省内外发生的经典案

例,让大家了解非法集资带来的危害,增强风险防范意识。与此同时,工作人员还号召居民参与到防范和打击非法集资的行动中来,识破非法集资组织者的险恶用心,坚决不参与非法集资,一旦发现非法集资行为及时向有关部门举报。各社区、各村镇也同步开展了宣传活动。

有关负责人介绍,此次宣传活动共发放宣传单、宣传手册等宣传材料200余份,取得了一定的宣传效果。

拧紧“安全阀” 拒绝酒驾醉驾

本报讯(首席记者 刘琛敏)“喝酒不开车,开车不喝酒,这样做不仅是为了自己,也是为了他人的生命财产安全。”9月5日,到植物园游玩的市民李先生对正在做安全宣传的公交志愿者说,他也要做拒绝“酒驾醉驾”的宣传者。

9月5日,为切实保障公交车安全,让市民安心、舒心、放心地乘坐公交车,石家庄公交集团西部运营分公司游一路车队结合即将到来的“全国拒绝酒驾日”(9月9日),与新华交警大队联合开展了以“拧紧安全阀 拒绝酒驾”为主题的宣传活动。

当日,公交游一路车队邀请新华交警大队交警为该路队长讲授道路交通安全知识。交警结合酒驾交通事故案例,从交通安全、法律责任和纪检监察三大方面,生动形象地讲解了何为酒驾醉驾,判定标准与管理方法、酒驾醉驾的危害、酒驾的处罚措施、酒驾误区以及如何避免酒驾醉驾,认真细致地算好每一笔“责任账、经济账、家庭账”。广大车长感受到了酒驾醉驾的危害性和遵守交通法律法规的重要性,从源头上预防和制止酒驾醉驾行为,拧紧思想“总开关”。“今天的课,讲得真是太好了,我们学到了很多道路交通安全知识与法律法规。”车长李佳说。

之后,游一路车队组织班长及党员到植物园停



■石家庄公交志愿者正在向私家车主宣传拒绝酒驾醉驾的相关知识。(公交供图)

车场向来往车辆的车主发放“《全国拒绝酒驾日》倡议书》及相关宣传资料。“生命只有一次,让我们共同行动起来,学会自律,远离酒驾,珍爱生命。”公交志愿者引导车主们充分认识到酒驾的危害,自觉抵制酒驾行为。

路队负责人张华硕表示,该路队将加大对公交车长的岗前酒精测试监督和抽查力度,严查“隔夜酒”,谨防次日“宿酒”现象,避免车长疲劳驾驶,进一步保障乘客安全出行。

邯郸永年洼湿地发现世界极危物种黄胸鹀



■在永年洼湿地公园拍摄到的黄胸鹀。(河北省保护地与野保中心供图)

本报讯(记者 杨伟广)近日,河北省保护地与野保中心工作人员开展省级重要湿地监测与评价时,在永年洼湿地公园连续三日发现多只世界极危物种、国家一级保护野生动物黄胸鹀(wu)。

河北永年洼湿地公园位于邯郸市永年区,是华北第三大洼淀。早在2012年,黄胸鹀在永年洼被记录,之后就“失踪”了,而时隔十多年后,再次观测并拍摄到,填补了当地洼鸟类监测中黄胸鹀的影像空白。

黄胸鹀又名黄胆、禾花雀,栖息于低山丘陵和开阔平原地带的灌丛、草甸,尤喜河谷湿地附近。黄胸鹀被《世界自然保护联盟濒危物种红色名录》列为极危物种,属国家一级重点保护野生动物。

据悉,近年来河北省有关黄胸鹀的相关记录是在2022年5月14日,在秦皇岛市河北昌黎黄金海岸国家级自然保护区,管理中心的工作人员在进行鸟类调查和野生动物疫源疫病监测时,发现了两只黄胸鹀栖息于保护区范围内的稻田地中。